

关爱成长，引领成长，陪伴成长，记录成长。《小记者周刊》得到各方关注与关爱，本版和下一版是6位与会代表在19日举行的宣传征订工作上的感人发言——

订阅量最多的学校“落户”临桂 用好用活周刊良好氛围正在形成



临桂是桂林最古老的县区之一，历史上的桂林八大状元里就有七个出自临桂。临桂也是桂林市最年轻的城区，到2013年正式划为桂林市城区。现在桂林市政府坐落在临桂区，给临桂的教育发展带来了新的动力。

在《小记者周刊》的征订工作方面，桂林日报社分管领导和临桂区宣传部阳桂生副部长多次莅临城区教育局具体指导，临桂区教育局长谢富明在校长会上多次要求要做好班主任、家长的工作，完成上级交给我们的征订任务。经过努力，其中临桂二小到五年级几乎每个班都订阅了几十份，总共订了1500多份，是目前订阅量最多的学校。

《小记者周刊》是桂林中小学生学习才华的一方平台，成长路上的好伙伴。“以童眼关注世界，以童心触摸生活”。孩子们观

察、感知到的世界与成年人是不一样的，他们用心记录下的世间万象具有特别的意义。

一个成年人，如果有作品能发表在报纸杂志上，那是非常有成就感的；一个未成年人，还是个孩子，他的作品，哪怕是一幅字，一幅画，如果能够发表在报纸上，哪怕是自己学校创办的刊物上，那是有极大的鼓舞的，何况是发表在拥有五百多万人口的桂林市级别的刊物上。在今年开学后出版的新一期《小记者周刊》上，我看到了临桂中学、临桂二小、临桂三小、临桂远辰实验小学等学校的学生作品得到了刊登，这对孩子们是极大的鼓励。值此良好的机会，我代表我们临桂区的家长、学生和学生对桂林日报社表示诚挚的感谢，感谢你们给予临桂区的孩子们一个良好的发表自己心声的场地和机会，感谢你们对孩子们的鼓励和支持！

据我了解，有的学校还在组织学生阅读《小记者周刊》，鼓励学生积极投稿，在临桂形成了积极订阅、用好用活周刊的良好氛围。我们将继续开展《小记者周刊》的宣传

工作，扩大征订范围，争取在临桂区城乡都有读者，都有订阅者，不断扩大《小记者周刊》的影响，从而改进孩子们的学习方式，在学习中促进阅读，在阅读中促进学习。

我希望《小记者周刊》不断改进，不断增加发表作品的范围，比如增加发表同类作品的数量和区域，兼顾城乡，兼顾中学和小学；不断增加发表作品的内容，不仅有新闻、小说、散文、议论文，还可以有书法和绘画；不断增加教师的作品，可以是教育教学论文，也可以是德育工作的管理经验介绍，还可以是诗词、小说；不断增加周刊的文化内涵，把我国的优秀传统文化如对联、民俗节日等相关内容放进来。

最后，我祝愿《小记者周刊》全面绽放，走进更广阔的校园和更多的学生心中，助推桂林中小学生的素质教育和德育教育，为桂林的教育事业作出更大的贡献。

临桂区教育局德育办主任 骆秀生

做好周刊发行加强思想教育 我们有清醒认识



阳朔的《小记者周刊》宣传征订工作主要从这几个方面着手：

一、加强宣传引导，激发学生家长订阅积极性。青少年是祖国未来的建设者，是中国特色社会主义事业的接班人。培养什么样的接班人，直接关系到中华民族的整体素质，关系到国家前途和民族命运。加强青少年意识形态

教育，加强对下一代的教育培养，努力提高青少年思想道德素质，是我们党的优良传统，是党和国家事业后继有人的重要保证。当前互联网技术高度发展，为广大青少年了解世界、增长知识、开阔视野提供了更加有利的条件。但我们也必须看到，国际敌对势力也在通过网络和我们争夺接班人，利用各种途径加紧对我青少年进行思想文化渗透。实现中华民族的伟大复兴，就需要从青少年抓起，培养和造就千千万万具有高尚思想品质和良好道德修养的

合格建设者和接班人。我们要从确保党的事业后继有人的高度，深刻认识培养教育青少年的重要意义。组织订阅《小记者周刊》，就是加强青少年教育的重要方式。要做好《小记者周刊》征订工作，首先在这方面要有清醒的认识。

从学生家长的角度来说，订阅《小记者周刊》有利于陶冶小学生情操，有利于锻炼小学生写作能力，提高写作水平。《小记者周刊》为青少年提供了施展的平台，上稿的小记者还能获得稿费，使学生产生满足感和成就感，进一步提升学生的学习积极性。订阅《小记者周刊》，可在一定程度上降低青少年学生对手机的依赖程度，使他们的注意力转移到学习上来。和家长做好这方面的宣传工作，家长的订阅积极性就能提升，征订工作也就变得好做一些。

二、加强对征订的组织工作，提高征订率。阳朔去年在小学生中组织征订《小记者周刊》是第一次。学生对周刊没有了解，订阅积极性不算高。为推动征订工作，阳朔县教育局很给力，做了大量的工作。去年的征订工作会结束

后，县教育局在第一时间召开了全县校长会，教育局局长亲自在会上进行了布置。阳朔的征订工作采取的是两条腿走路的办法。在征订实在很难铺开的农村学校，使用生均公用经费统一订阅，将《小记者周刊》配发到每一个班级。同时，把《小记者周刊》作为奖品，奖励给喜欢写作或者是品学兼优的学生，扩大《小记者周刊》的影响力，为下一年度的征订工作奠定基础。在县城学校，除了使用生均公用经费订阅一部分以外，由老师在班级群、家长群开展宣传引导，组织自愿订阅。阳朔县实验小学组织老师在家长群开展征订宣传，取得了很好的效果，学生自愿订阅达到313份。

三、下一步工作计划：本次会议结束后，我们县委宣传部将尽快会同教育局召开校长会议布置征订工作，进一步和校长们讲清楚做好征订工作的重要意义，进一步推广阳朔县实验小学的经验做法，下发指导性任务，组织广大小学生积极订阅《小记者周刊》，力争完成上级交给的征订任务。

阳朔县委宣传部 杨胜军

一个好主意 给了低幼年级孩子一展才华的天地



桂林日报社《小记者周刊》作为一份面向全市广大学生及家长发行的党报子报，是青少年思想道德建设的一块重要阵地，它对传达市委市政府的声音，弘扬正能量，引导青少年弘扬社会主义核心价值观起到了积极的作用。

像《小记者周刊》今年开展的“为武汉加油”“搏疫”主题征文，以及前年开展的“我心中的最美教师”征文等，都在社会上引发很大反响，桂林中小学生学习积极参与，对激发青少年爱国情操、社会责任感起到很好的引导作

用。

英才小学十分重视《小记者周刊》的征订工作，将其视为孩子们成长路上的良师益友。在学校进行了广泛发动，学生们积极订阅，目前我们的订阅量达到300多份。

我们还与《小记者周刊》老师进行了很多沟通，提出了周刊也要关注到一、二年级小学生等建议。现在《小记者周刊》专门为低幼年级学生开设的“幼芽园地”等版面，让低幼年级学生也有一展才华的天地。

我们鼓励学生用好用活周刊，积极投稿。将新闻采访实践活动与丰富多彩的校园活动相结合，培养了一批能拿起笔来报道校园生活的

小记者，让自己的丰富校园生活见诸报纸，培养了孩子们的自豪感。

像我校的张茹丹小朋友2019年发表了21篇作品，获得210元稿费，在《小记者周刊》这个平台上获得了快速成长，留下了美好的童年记忆。

我们相信报纸阅读会带给孩子们更多的精神滋养，丰富孩子们的精神世界。在电子化的今天，我们希望《小记者周刊》将传统纸媒的这一缕墨香传承，越办越好。

英才小学校长 陈燕妮